XXI. ročník Letního výcvikového tábora Přátelství 2022 Lučkovice ve spolupráci se zn. Brit
Letos jsme se již podruhé vydali do RZ Lučkovice v krásné přírodě Jižních Čech, nedaleko Blatné. Tábor byl plně obsazen a ještě s námi jeli někteří účastníci v karavanech. 
Také se nám povedlo počasí, jenom s jedním večerních deštěm a super teplotami pro výcviky a práce s pejsky, okolo 25 st. Celsia. Prostě značka „Ideál“. 
Další výhodou RZ Lučkovice je možnost využít prostor ve velké zděné budově, kde je velký sál, malý sál (zde je možné cvičit, když jsou velká vedra). Ve velkém sále je občerstvení, které máme k dispozici vždy okolo obědů, okolo večeří a každý večer, když tu máme společné akce. Občerstvení je velmi dobře zásobené a obzvláště děti si každou chvíli odnášeli nějakéhou dobrotu nebo nanuky. 
Součástí areálu je i jídelna, kam máme možnost chodit na snídaně, obědy a večeře. Ale pokud někdo chce nějaké jídlo vynechat, není problém. V letošním roce byla většina účastníků s jídlem spokojena (oproti loňskému roku). 
Program jsme měli velmi bohatý a proto jsme začali hned v neděli ráno společným nástupem všech účastníků a rozdělením do družstev. Samozřejmě, svoje družstvo měla štěňátka, potom puberťáci, pokročilejší, ti co chtějí trénovat speciální psí sporty a také ti, co s námi jezdí pravidelně a chtějí se se svými pejsky užít společných chvil při různých činnostech s psích sportovních disciplínách.  
Mimo aktivity se psy byla naplánována ještě řada společných akcí, soutěží apod. 
Dovolím si vše popsat chronologicky, pro představu, jak probíhal náš společný, úžasný, týden.  
Mimo pravidelné výcviky a práce v jednotlivých družstvech každé dopoledne a odpoledne, probíhal každý den po obědě nácvik ve výstavním kruhu. Trénovalo se vše, co je potřeba na výstavě umět. Jednak předvedení svého pejska, ale také, aby se nechal osahat neznámým člověkem, aby si nechal prohlédnout zuby a pejsci i varlata. 
Tyto vzájemné dovednosti je potřeba umět nejen na výstavě, ale také např. u veterináře i  v běžném životě. 
Výstavy trénovala ještě jedna skupina – a sice děti a mladí vystavovatelé. Naše zkušené juniorhandlerky Tereza Kopecká a Amélka Rulcová si vzaly na starost všechny děti, které se chtěly naučit svého pejska vystavovat. Ti menší alespoň v soutěži „dítě a pes“. 
Hned v pondělí večer se konalo ve velkém sále inspirativní podívání o výcviku asistenčních psů ve společnost Pestrá psí asistence, o kterém nám zajímavým způsobem povídala Hanička Srbková, která se touto činností zabývá již řadu let. 
Současně jsme měli i promítání obrázků a zajímavostí, o kterých Hanička mluvila. Následným, již tradičním bodem programu byla dražba předmětů, které do ní přivezli jednotliví účastníci a také dárky od hlavního sponozora značky Brit. 
Na této dražbě se vybralo neuvěřitelných více jak 80 tisíc Kč. Celá tato částka putovala neziskové organizaci Pestrá psí asistence, na podporu pejsků i dalších nákladů, spojených s výcvikem asistenčních psů. Máme velikou radost, že jsme mohli touto akcí přispět na dobrou věc. 
V úterý odpoledne za námi přijeli z Jihočeské záchranné brigády se svými psi. Jejich hlavní vedoucí a mluvčí Pavel Troller s manželkou a společnou kamarádkou. Pavel nám přijel ukázat práce a představit svoji téměř 9 letou fenku BSP Brigitte Bona Fornax, která má za sebou řadu úspěchů v soutěžích a závodech a také nedávno zachránený lidský život. O této záchranné akci nám Pavel podrobně vyprávěl a skutečně, paní, která zabloudila v lese už byla se svými silami na konci, když ji fenka Brigitte společně s Pavlem našli.
Pak nám předvedli ukázku vyhledávání zraněného, který uvízl na střeše trnsformátoru. Jeho kolegyně pak předvedli ukázky se svými mladými psy. 
Srdečně děkujeme všem, že přijali naše pozvání a byli ochotní se s námi podělit o svoje zkušenosti a zážitky. Následovala ještě neformální beseda s některými účastníky. 
V úterý večer jsme si všichni mohli užít hned čtyř karnevalů. Nejprve se v maskách předvedly naše děti. Malých masek bylo opravdu hodně a všechny děti se staly vítězi. Následně si společně zatancovaly. 
Karnevalový večer pak pokračoval psím karnevalem, karnevalem dospělých a vyvrcholením, kterým je „Miss šereda“, kde se oceňuje nejodpornější maska. Musím se pochlubit. Letos jsem vyhrála se svým „pytlem na hovinka“ já osobně  .
Všichni obdrželi ceny a odměny. 

Ve středu odpoledne byl náš program obohacen již tradičním závodem dovedností psů a páníčků „Štěk-treck“. V této soutěži bylo několik stanovišť, kde si mohli svoji obratnost a dovednost prověřit jak páníčkové, tak pejsci. Každý měl závodní kartičku, kde dostal na každém stanovišti známku od 0 – 10 bodů. Po doběhnutí do cíle pak komise sečetla všechny body a proběhla poměrně náročná příprava všech cen, diplomů i dárků. Většina cen byla od zn. Brit. 
Druhý den pak proběhlo vyhlášení výsledků a ocenění všech zúčastněných. 
Ve středu večer ještě účastníci připravili stezku odvahy, jak pro děti, tak i pro dospělé. Ve strašidelném lese byla spousta roztodivných tvorů, které na odvážlivce vyskakovali ze tmy. Samozřejmě, všichni se dobře pobavili a užili jsme si to. 
Ve čtvrtek večer proběhla již tradiční pěvecká soutěž „O zlatou sojku“. 
V této úžasné soutěži byl zapojen téměř celý tábor. Soutěžily čtyři pěvecké skupiny a sbory. Podmínkou bylo použít některou ze tří určených melodií a využít povinná slova. Opět se nám podařilo vytvořit umělecká díla, která by nám mohlo závidět kdejaké hudební divadlo. Jasný cíl byl splněn – pobavit se a užít si společné chvíle  
V pátek byla uspořádána  tradiční táborová výstava. Účast byla opět velmi dobrá, soutěžilo okolo 50 pejsků, také byla soutěž dítě a pes a mladý vystavovate I. a II. kategorie. 
Naše výstava je sponozorovaná zn. Brit a všichni pak byli ocenění kokardami a ti nejlepší krásnými cenami. Jako rozhodčí posuzovala paní Klára Miketová, profesinální handlerka a groommistr, která má letité zkušenosti z výstav všeho druhu z celého světa. 
Na pátek odpoledne připravili někteří účastníci pro naše děti Olympijské hry. Včetně slavnostního zahájení v popředí s bohyní z Olympu s pochodní. 
Děti byly do soutěží velmi zapálené, bojovaly jako lvi a nakonec vyhrálo to lepší družstvo. 

Páteční den byl zakončen večerním posezením ve velkém sále, kde proběhla malá scénka z dějin našeho národa „Romance o Karlu IV. a Buškovi z Velhartic“ a o čekém víně. Následovalo poděkování výcvikářům a všem, kteří pomáhali při hladkém průběhu celého tábora a potom jsme se spoleně všichni bavili, hodnotili, navazovali další přátelství a podobně. 
Ráda bych nakonec poděkovala úžasným výcvikářkám:
Haničce Srbkové, Daniele Peterové, Zuzce Burdové, Petře Holíkové a Markétě a Týně Sojkovým. Velký díky také patří mladým juniorhadlerkám, které pomáhaly s výstavním kruhem Amélce Rulcové a Terezce Kopecké. 
A další velké díky všem účastníkům, kteří aktivně pomáhali s našimi akcemi. Prostě, jste všichni úžasní.
LVT Přátelství na rok 2023 je již plně obsazen, ale přesto ještě je možné se přihlásit jako náhradník. Je možné, že někdo nakonec nebude moct jet. 
Těšíme se na všechny v příštím roce a věříme, že si opět užijeme nádherných zážitků s našimi čtyřnohými mazlíčky a se všemi přáteli.  

Jaromíra Sojková  -  CHS Bohemia Bernica
